

战“疫”当前主动请缨 诠释责任体现担当

——记鄂尔多斯市东胜区人民检察院抗“疫”队伍中的“60”后

在抗“疫”路上,有这样一群人,他们经验丰富,作风硬朗、冲锋在前,他们拥有超强的社会责任感,率先垂范,展现老党员“我将无我”的境界和“不负人民”的担当。他们不喊苦不喊累,用实际行动诠释责任与担当。他们就是东胜区人民检察院抗“疫”队伍中的60后们,尽管已是年过半百,但依然干劲十足,主动请缨和年轻干警一道坚守在抗击疫情第一线。



带伤值守抗疫情

今年61岁,七月份即将退休的刘敏说:“就算是明天退休,今天也要把工作做好。”他是东胜区人民检察院法警大队的一名司法警察,去年在参加训练时,不慎手部受伤,被鉴定为10级伤残。即便是受伤,他依然积极参与到抗击疫情的战斗中。轮到他值班的时候,他总是早早到了值守点,将帐篷内打扫得干干净净、一尘不染,仔仔细细对每一个角落进行消毒,做好防护措施。



老骥伏枥有作为

今年59岁的郭向东,是东胜区人民检察院派驻基层检察室主任,群众工作经验丰富。他从事基层检察工作几十年,兢兢业业,任劳任怨。自疫情爆发以来,他就自愿加入值守队伍到华研CBD公寓值班,这里外来人口较多,他认真且耐心地对进出人员进行逐一排查登记,一守就是8个小时。他坚守在防疫岗位上,认真负责脚踏实地,为后辈们立起了标杆。



冲锋在前勇担当

今年52岁的张明军,是东胜区人民检察院司法警察大队大队长。疫情当前,他主动要求上岗,坚守一线岗位,连续奋战,参与值守,检测进出人员体温,验证有关证件,宣传疫情防控知识,详细做好进出登记工作,严格把守疫情防控第一道关口。无论值守结束有多累,他依然嘱咐干警要准时送达文书和保障提讯,为司法办案提供坚实保障。



敢挑重担不落后

和年轻人一样,56岁的赵健保主动承担值守大夜班的重担,值守大夜班要从晚上23时到第二天早上7时,赵健保翻看着小区卡点出入登记花名册,又用消毒液给体温计等一系列检测工具进行了消毒。他裹着棉衣,带着红袖章,顶着严寒,坚守在小区卡点,用实际行动践行着自己作为一名老党员的初心和使命。他用严谨的工作态度和坚韧不拔的精神守护着夜间熟睡的一方百姓。



永不言退筑牢防线

——记呼和浩特市玉泉区人民法院共产党员姚斌



新冠肺炎肆虐时,呼和浩特市玉泉区人民法院上下一心,团结一致,迅速投入到疫情防控工作中。在疫情防控阻击过程中,玉泉区法院涌现出大批优秀共产党员和干警,他们“逆行”而上,毫不犹豫地冲上了抗击疫情第一线,其中包括法院年轻的共产党员姚斌。

大年初三,玉泉区法院负责后勤工作的干警姚斌在接到法院领导的采购任务后,没有丝毫犹豫,奔波在各大药店和医药公司之间。

街面上,大多数药店没有营业,只有零星的几家药店开门,可是口罩、消毒液、防护用品等紧俏物品早已销售一空。想到同事们马上就要奔赴一线执行任务,姚斌想尽办法发动身边亲朋好友联系物资。有时候,只要听到哪家药店有口罩或消毒液,他立即放下手里的工作赶了过去,当他赶到时,药店已经将所需物资卖完了。

就这样,他四处奔波,终于在干警们投入防控一线工作前采购到了第一批防护用品。

玉泉区法院很快就编制出了干警前往各帮扶村、社区的各个出入口值勤表,姚斌第一时间和其他干警一同投入到防控查堵战斗中,不分昼夜地在路口排查过往车辆和行人,累了也只能在路边临时搭建的帐篷里停靠休息。寒冬季节夜晚很冷,帐篷里的温度和外面差不多,姚斌和同事们穿着厚厚的棉衣,毫无怨言,在岗位上24小时坚守。一旦有车辆或行人经过,姚斌就和同事迅速上前了解情况。对过往车辆和随乘人员进行排查、登记、核验身份,力保疫情检查“不漏一车、不漏一人”,坚决筑牢疫情防控第一道防线。同时,他深入采购点采购回其他防护用具、方便食品、御寒衣物及保障设备。之后,又一次次往返于两个包联社区、十八个下沉村、社区,将防护用具、方便食品、御寒衣物发到同事们手里。

疫情在前,永不言退。姚斌,没有豪言壮语,只是用默默无闻的行动诠释一个共产党员吃苦在前,甘于奉献的精神。

(陈海青)

疫情防控冲锋在前

——记呼和浩特市托克托县人民法院综合办主任祁小平



“口罩、消毒液、一次性乳胶手套、酒精、测温仪、喷壶,有什么就尽量给我们提供一些吧,我不能让同志们连基本的防护措施都没有啊。”1月27日正月初三上午,本该是家家户户欢聚团圆的时刻,呼和浩特市托克托县人民法院综合办主任祁小平已早早独自驱车来到呼和浩特市某医药企业,经过近四个小时的排队,才来到了销售人员面前。

由于疫情来得太突然,市面上的口罩、消毒液等很多基本的防护用品都已被抢购一空,托克托县药店较少,且没有大型销售企业。在这种情况下,祁小平想到干警上班后一定需要各种防护用品,于是当机立断驱车前往呼市“抢购”。那天的天气很冷,经过反复沟通,他终于为干警们采购到了KN90口罩300个、一次性医用口罩200个、消毒液3箱、体温检测仪3个。

1月29日上午,该院接到县疫情防控工作指挥部通知,要求负责双河镇法院小区和利民小区的防控值班任务,从那天开始,祁小平就一直战斗在第一线,从人员的安排、到值班设备的配置,他都认真协调、布置。干警上岗第一天,他看到两个小区原有的安保设备都比较简陋,干警只能站在寒风中拦阻过往车辆行人测量体温、登记信息,于是立即联系县武装部支援棉

布帐篷一顶,安置火炉、电灯、桌椅等用具,使干警的值班条件大大改善。之后在他的联系下,金属加工商户又来为两个小区都安上了大门,使防控检查秩序得到好转。

疫情防控任务开展十多天以来,祁小平以身作则,常常一起床就开始忙碌,下一线“搭把手”,及时补充防疫物资,随院领导进行调研督导,还要随时关注外地干警的请示汇报情况,进行登记汇总审查,有时直到深夜还要与值班干警们开碰头会。

2月2日,各小区成立疫情防控临时党支部,祁小平主动要求组织把自己安排在防控任务较重的利民小区。从那时起,他就极少回到家中,干警们经常能在利民小区值班点看到他的身影。看到当值的干警在外值守时间长了,他让干警到帐篷里烤烤火、喝口水,替他们守上半个小时;泡面和饮水不多了,他立即去超市补充到位;即使在帐篷里休息,他也摆弄着手机,一遍遍核对着干警们在工作群里报送的表格、信息。2月6日晚上,一名干警在值班后身体出现不适,祁小平了解到后第一时间自费购买了药品送到这名干警手上,并将情况及时上报。之后这名干警身体恢复,祁小平才放下心来。

(徐翠翠 刘琦)